

സബ്മിഷൻ

(1) കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ്, എച്ച്.റ്റി.എ. എന്നിവ സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ കല്ല്, മണൽ തുടങ്ങിയ

നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ കിട്ടാത്തതുമൂലം പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്.

പ്രത്യേകിച്ച് ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനങ്ങളും വലിയ

പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽനിന്നും സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ്

നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയുടെ വികസനത്തിന്

വലിയ മുരടിപ്പ് ഇതുകൊണ്ട് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. 2018-19 വർഷത്തിൽ

സി.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ തീരുമാനപ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയുടെ കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ്

38.02 ആയി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ ഇത് 43.28 ആയിരുന്നു. വയനാട്

ജില്ലയോട് ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി സാമ്യമുള്ള ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് 53

ശതമാനമാണ്. വയനാട്, ഇടുക്കി ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന എച്ച്.റ്റി.എ.

15 ശതമാനമായിരുന്നു. ഇതും ജില്ലയിൽ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

ഇക്കാര്യങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്

സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,

വയനാട് ജില്ലയിലെ ക്വാറികൾക്ക് പ്രവർത്തനാനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാൽ റോഡ്

നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ കരിങ്കൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ അയൽ ജില്ലകളായ കണ്ണൂർ,

കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നുമാണ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതു കാരണം നിർമ്മാണ ചെലവുകൾക്ക് ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവുണ്ടായി. വയനാട് ജില്ലയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ ദർഘാസുകളെടുക്കുന്നതിൽ കരാറുകാർ വിമുഖത കാണിക്കുകയാണ്. ഏറ്റെടുത്ത പ്രവൃത്തികൾ നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു. സെൻട്രൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ പുതുക്കിയ കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് പ്രകാരം 01.10.2017 മുതൽ ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റിന് ബാധകമായ കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് 41 ശതമാനത്തിൽനിന്നും 38.24 ശതമാനമായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. സമാനജില്ലയായ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നിലവിലുള്ള കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് 54.90 ശതമാനമാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽ മുമ്പ് അനുവദിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന 15 ശതമാനം അധിക ഹിൽ ട്രാക്ട് അലവൻസ് ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ്സ് പ്രകാരമുള്ള നിരക്കിൽ അനുവദിച്ചു ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ യഥാർത്ഥ നിർമ്മാണച്ചെലവും എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരമുള്ള തുകയും തമ്മിൽ പൊരുത്തപ്പെടാത്തതു കാരണം കരാറുകാർ അധിക നിരക്കുകളാണ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. നിലവിലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിക്കാവുന്ന ഏറ്റവും കൂടിയ നിരക്ക് സംബന്ധിച്ച് Clause iv of G.O. (P) No. 16/2017/Fin. dated 16/02/2017-ൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ഇപ്രകാരമാണ്. 'The Maximum admissible tender excess shall be limited

either to the quoted rate of the lowest bidder or local market rates or current DSR plus 10% tolerance limit whichever is less. In case, the quoted rate of the lowest bidder is above Current DSR plus 10% tolerance limit, the tender inviting authority themselves shall re-tender the work without referring the case to higher authorities.' ഇപ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുകയായിവരുന്നത് DSR plus 10% നിരക്കാണ്. എന്നാൽ കരാറുകാർ ക്വാട്ട് ചെയ്യുന്നത് ഇതിനുമുകളിലുള്ള നിരക്കാണ്. അതിനാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ പ്രകാരം അനുവദിച്ചുനൽകാൻ സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് ആരും കരാർ പിടിക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ ലോക്കൽ മാർക്കറ്റ് റേറ്റ് അനുവദിച്ച് നൽകുന്ന കാര്യവും ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ അനുവദിക്കുന്ന ഹിൽ ട്രാക്ട് അലവൻസ് വയനാട്, അട്ടപ്പാടി പോലെയുള്ള ഉയർന്ന മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ നൽകുന്ന കാര്യവും റോഡുകളുടെ നിരോധനം സംബന്ധിച്ച കാര്യവും ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, ചാലക്കുടി ഗവൺമെന്റ് ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂൾ വക പഴയ കെട്ടിടത്തിലാണ് ട്രൈബൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള പെൺകുട്ടികളുടെ പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നൂറോളം കുട്ടികൾ താമസിക്കുന്ന ഈ ഹോസ്റ്റലിൽ സ്ഥല പരിമിതിയും മറ്റ് നിരവധി

അസൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ പ്രൈവറ്റ് ഹോസ്റ്റലുകൾ, കന്യാസ്ത്രീ മഠങ്ങൾ, അനാഥാലയങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പെൺകുട്ടികളെ താമസിപ്പിക്കുന്നതിന് കർശന നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതിനാലും ആദിവാസി മേഖലയിൽനിന്നുള്ള പെൺകുട്ടികളുടെ തുടർപഠനത്തിന് ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതുമൂലവും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയാണ്. ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കായി അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ വെറ്റിലപ്പാറ ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിനോട് ചേർന്ന് വെറ്റിലപ്പാറ എക്സ്-സർവ്വീസ് മെൻ സൊസൈറ്റി സൗജന്യമായി നൽകിയ 50 സെന്റ് സ്ഥലത്ത് 200 പെൺകുട്ടികൾക്ക് താമസിക്കുന്നതിനുള്ള ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ താമസ സൗകര്യത്തിനും തുടർപഠനത്തിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 5 ഹോസ്റ്റലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആൺകുട്ടികൾക്കായി മൂന്ന് പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും പെൺകുട്ടികൾക്കായി പീച്ചിയിലും ചാലക്കുടിയിലുമായി രണ്ട് പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുമാണുള്ളത്. അതിൽ ചാലക്കുടിയിലെ ഗേൾസ് ഹോസ്റ്റൽ

ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ഹോസ്റ്റലുകളും സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ചാലക്കുടി ഗവൺമെന്റ് ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂൾ കെട്ടിടത്തിലാണ് ടി ഹോസ്റ്റൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2017-18 വർഷം 63 അന്താരാഷ്ട്രികളാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിലുള്ളത്. അതിരപ്പിള്ളിയിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഹോസ്റ്റലില്ലാത്തതിനാലും കൂടുതൽ കുട്ടികളുള്ളതിനാലും ചാലക്കുടി പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിൽ കൂടുതൽ കുട്ടികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായി വെറ്റിലപ്പാറയിൽ പ്രസ്തുത ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിരപ്പിള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വെറ്റിലപ്പാറയിൽ എക്സ്-സർവ്വീസ് മെൻ സൊസൈറ്റിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 50 സെന്റ് സ്ഥലം ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കണ്ടെത്തുകയും ആ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ചാലക്കുടി ട്രൈബൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫീസർ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും 50 സെന്റ് സ്ഥലം ഈ ആവശ്യത്തിനായി വിട്ടുനൽകാൻ 05.05.2018-ൽ നടന്ന സൊസൈറ്റിയുടെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സ്ഥലം അളന്നുതിരിച്ച് വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം ലഭ്യമായാലുടനെ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതും സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും ഇന്നലെ

മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി കടലിൽപ്പോയ ചീമ്പാനി എന്ന പേരിലുള്ള

മത്സ്യബന്ധന ബോട്ട് കടൽക്ഷോഭംമൂലം നിയന്ത്രണംവിട്ട് പയ്യോളി

കടപ്പുറത്തിന് രണ്ട് നോട്ടിക്കൽ മൈൽ അകലെ ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്.

സിദ്ധാർത്ഥൻ എന്ന സ്രാങ്കം 9 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും അടങ്ങുന്ന സംഘം ഈ

ബോട്ടിലുള്ളതെന്നാണ് ലഭിച്ച പ്രാഥമിക വിവരം. ഇതിൽ നാലുപേർ ഒറീസ്സ

സ്വദേശികളാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. കടലിൽ ദുർഘടമായ കാലാവസ്ഥ

തുടരുന്നതിനാൽ ബോട്ടിലുള്ളവർക്ക് പുറം ലോകവുമായി ശരിയായവിധം

ബന്ധപ്പെടാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ തൊഴിലാളികൾ പരിഭ്രാന്തിയിലാണ്. ഈ

വിവരമറിഞ്ഞയുടനെ ഞാൻ ജില്ലാ കളക്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. കളക്ടർ

മുൻകയ്യെടുത്ത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾ

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആശങ്കകൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്

ധ്രുതഗതിയിൽ ഇടപെടാനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയ വകുപ്പ്

അധികൃതരെ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതേസമയം

പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥമൂലം ബോട്ടിന്റെ സമീപത്തെത്തി രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചടുലമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് ഇന്ന് രാവിലെ 8.30 വരെ ലഭിച്ച വിവരം.

മതിയായ ജീവൻ രക്ഷാ ബോട്ടുകളുടെയും പരിശീലനം ലഭിച്ച

രക്ഷാപ്രവർത്തകരുടെയും സേവനം അടിയന്തരമായി തീരദേശത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ജാഗ്രത സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും കുടുംബങ്ങൾക്കും മതിയായ സഹായം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലൂടെ ഭയാശങ്കയിൽ കഴിയുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് അതൊരു കൈത്താങ്ങാകും. ഇപ്പോഴും കരയ്ക്കെത്താൻ സാധിക്കാതെ പയ്യോളി കടലിൽ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കരയ്ക്കെത്തിക്കാനാവശ്യമായ സജ്ജീകരണങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക്ട്ടി അമ്മ): സർ, പയ്യോളി കടലിനോടടുത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ബോട്ട് അപകടത്തിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിവരം ഇന്ന് രാവിലെയാണ് ലഭിച്ചത്. കടൽ രൂക്ഷമായിരുന്നതിനാൽ മരൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വക ബോട്ടിന് അങ്ങോട്ട് അടുക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ജില്ലാ കളക്ടർ മുഖേന ഗവൺമെന്റ് നേവിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു. നേവി ഇപ്പോൾ ഈ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തെ കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കാനായി കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ കപ്പൽ അവരുടെ അടുത്തേക്ക് അടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അര മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ

അവർ അവിടെ എത്തിച്ചേരുന്നതാണ് 15 മിനിറ്റിനുമുമ്പ് കിട്ടിയ വിവരം. അതുകൊണ്ട് അതിൽ ആശങ്ക വേണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ തൊഴിലാളികളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. കടലിൽനിന്നും കാണാവുന്ന ദൂരത്തിലാണ് ഈ കപ്പലുള്ളത്. ഈ കപ്പലിലുള്ള മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളെയും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. നേവി സൂപ്പർവൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ വ്യാസ് ആന്റ് വാലിയന്റ് എന്ന കപ്പൽ ഇപ്പോൾ അങ്ങോട്ട് അടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അര മണിക്കൂറിനകം അവർ എത്തിച്ചേരുന്നതാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമുക്ക് അവരെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ലെന്നാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.

കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കൽ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെയും മാവേലിക്കര നഗരസഭയിലെയും രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സമഗ്രമായൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നമാണ് മാവേലിക്കര നഗരസഭയും തഴക്കര പഞ്ചായത്തും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശം നേരിടുന്നത്. രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ദൗർലഭ്യമുള്ള സമയത്ത് തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ വാർഡുകളിലേയ്ക്കും ഏതാണ്ട് 354 പോയിന്റുകളിലേയ്ക്കാണ് വാഹനത്തിൽ വെള്ളം എത്തിക്കേണ്ട സ്ഥിതി

വരുന്നത്. മാവേലിക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയോടും തഴക്കര പഞ്ചായത്തിനോടും അനുബന്ധിച്ച് ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുണ്ട്. അത് ആരംഭിച്ചിട്ട് ഒട്ടേറെ വർഷങ്ങളായതിനാൽ പൂർണ്ണമായി ജലം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സമഗ്രമായ ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി ആരംഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതിന്റെ പ്രാഥമികമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സമഗ്രമായ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കി കുടിവെള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ അനുവാദം നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, മാവേലിക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ തഴക്കര, ചെട്ടിക്കുളങ്ങര പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി ഒരു സമഗ്ര ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയ്ക്കായി 52½ കോടി രൂപ മതിപ്പു ചെലവു വരുന്ന ഒരു പ്രാഥമിക എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കേണ്ടതായുണ്ട്. അതിന് സർവ്വേ പ്രവൃത്തികൾ ആവശ്യമാണ്. 2018 മേയ് മാസം സർവ്വേ പ്രവൃത്തികൾക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭരണാനുമതി അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർവ്വേ പൂർത്തീകരിച്ച് വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് ഈ ഡിസംബർ മാസത്തോടെ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കർഷകരുടെ സബ്സിഡി ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നല്ലൊരു ശതമാനം ആൾക്കാരും കൃഷിക്കൊണ്ട് മാത്രം ഉപജീവനം കഴിക്കുന്നവരാണ്. 22.05.2018-ൽ സസ്റ്റെയിനബിൾ പ്രൈസിന്റെ സബ്സിഡി 5,500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഉത്തരവിറക്കി. എന്നാൽ പാലക്കാട് ജില്ലയെ മാത്രം അതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി. അത് എന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായില്ല. പാലക്കാട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നെല്ല് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന മേഖലയാണ്; അതിനെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്നവരാണ് നെൽ കർഷകർ. അതുകൊണ്ട്, എൻ.എഫ്.എസ്.എം. പദ്ധതിയിൽ 2015 മുതലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കുടിശ്ശികയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം 24 ലക്ഷം രൂപ കുടിശ്ശിക ബാക്കിയാണ്. അതുപോലെ കൃഷിക്കാർക്ക് ഏറ്റവും ഗുണകരമായ പദ്ധതിയാണ് RKVY. അതും 2016 മുതൽ കുടിശ്ശികയാണ്. എന്റെ ബ്ലോക്കിൽ മാത്രം 5 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുകയാണ്. അതുപോലെ വെള്ളത്തിന് ക്ഷാമമുള്ള..., ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി, എകദേശം 50 ശതമാനം ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ് ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും നമുക്ക് ലാഭം കിട്ടും. അതിൽ 50 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും 10 ശതമാനം സ്റ്റേറ്റ് വിഹിതവുമാണ്. ഇതിന്റെ സബ്സിഡിയും ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ല. 2016 മുതൽ സബ്സിഡി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സബ്സിഡി കിട്ടുമെന്നുള്ളതിനാൽ കൃഷിക്കാർ കടം വാങ്ങിയും ബാങ്ക് ലോൺ

എടുത്തും കൃഷി ചെയ്തതാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ ഒരു കോടി രൂപ കൃഷിക്കാർക്ക് കിട്ടാനുണ്ട്. വാഴ കൃഷിക്ക് എസ്.എച്ച്.എം.-ലെ പദ്ധതി കർഷകർക്ക് വലിയൊരു ആശ്വാസമായിരുന്നു. അത് 2016 മുതൽ പെൻഡിംഗിലാണ്. 1000 ഹെക്ടറോളം അവിടെ വാഴകൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വെറും 5 ഹെക്ടറാക്കി ഈ വർഷത്തെ ടാർജ്ജ് ചുരുക്കി. എസ്.എച്ച്.എം.-ലെ മറ്റു പദ്ധതികൾക്കൊന്നും തന്നെ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് PMKSY- ലഭിക്കേണ്ട സബ്സിഡിയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പദ്ധതികളും രേഖകളുമൊന്നും തന്നെ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് 2015 മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ഈ മൂന്ന് പദ്ധതികൾക്കും ഡിസ്ട്രിക്ട് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനും സ്റ്റേറ്റ് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനുമൊക്കെ തയ്യാറാക്കി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ വന്നപ്പോൾ ഏകദേശം 4,400 കോടി രൂപയാണ് അതിൽ വന്നത്. (കൃത്യമായ കണക്ക് ഓർമ്മയില്ല). ഇപ്രാവശ്യം 1200 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയും ഡി.പി.ആറും കൊടുത്താൽ മാത്രമേ പണം കിട്ടുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ, കൊടുത്തത് 39 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു വീഴ്ച വന്നതെന്നുള്ളത് അങ്ങ് വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കണം. ഇറിഗേഷന്റെ ആളുകളെയൊക്കെ കൂട്ടി എന്താണ് ഇങ്ങനെ തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വന്നത് എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആ പദ്ധതിക്ക് മൂന്നു വർഷമേ കാലാവധിയുള്ളൂ; അതിനുള്ളിൽ

അത് തീർക്കണം.

അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നല്ലൊരു കാര്യം ചെയ്തു. 2017 -ൽ 17,000 ഹെക്ടറിലെ നെൽകൃഷിയുടെ കൂലിച്ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പക്ഷെ, പഞ്ചായത്തിന്റെ 50 ശതമാനം വച്ചു, അത് ശരിയാണ്. ജില്ലയും ബ്ലോക്കും അത് വയ്ക്കാത്തതുകൊണ്ട് വലിയ ഏക്കറേജ് കൂടുതലുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അത് കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ വരികയാണ്. എന്റെ തൊട്ടടുത്ത് പട്ടാഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിൽ 17,000/- രൂപ വകവെച്ചുവെങ്കിലും കിട്ടിയത് 6000/- രൂപയാണ്. എന്നുവെച്ചാൽ ബ്ലോക്കും ജില്ലയും വെച്ചില്ല. അപ്പോൾ കൃഷിവകുപ്പും താങ്കളും കൂടി ആലോചിച്ച് അത് നിർബന്ധിത പ്രോജക്ടായി വയ്ക്കണം. അങ്ങനെ കൃഷിക്കാർക്ക് കിട്ടുന്ന സബ്സിഡി ആനുകൂല്യങ്ങൾ മുഴുവൻ നടപ്പാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട രണ്ടു മന്ത്രിമാരും പ്രത്യേകിച്ച് കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻകൈ എടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ:) സർ, ഇതിൽ ആദ്യത്തേതിൽ വിതരണം ചെയ്തില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞത് തെറ്റാണ്. 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ 80,909 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം ഹെക്ടറിന് 5,500/- രൂപ വച്ച് 4,450 ലക്ഷം രൂപ നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. ഇതിനുപുറമെ 7,091 ഹെക്ടറിൽ കൂടി ഈ പദ്ധതി ഘടകം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ

നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ അധിക തുക 390 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്.ഡി.ജി. മുഖാന്തരം അനുവദിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം ഈ ഘടക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 71,462 ഹെക്ടറിന് 1057 ലക്ഷം രൂപയും ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിനകത്ത് വളരെ വിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. എൻ.എഫ്.എസ്.എം. പദ്ധതി പ്രകാരം 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം 100 ശതമാനം കേന്ദ്രവിഹിതം 312.28 ലക്ഷം രൂപ പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2015-16-ൽ ഈ പദ്ധതി 60:40 എന്ന അനുപാതത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുകയും അതുപ്രകാരം കേന്ദ്രവിഹിതമായ 75.55 ലക്ഷം രൂപയും സംസ്ഥാന വിഹിതമായ 50.3 ലക്ഷം രൂപയുമടക്കം 125.85 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 101.50 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷം എൻ.എഫ്.എസ്.എം. പദ്ധതിക്കായി 255.45 ലക്ഷം രൂപയുടെ കേന്ദ്രവിഹിതമുണ്ടായിരുന്നു. ആയതിലുള്ള ആക്ഷൻ പ്ലാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 2015-16-ലെ വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാതിരുന്നതിനെ തുടർന്നാണ് 2016-17-ൽ തുകയൊന്നും അനുവദിക്കാതിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുത്തില്ല. അതിനുശേഷമാണ് 2015-16-ൽ തുകയൊന്നും അനുവദിക്കാതിരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 2016-17-

ലെ മുൻവർഷത്തെ വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം 56.269 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാർ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ തുകയിൽ 56.01 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുകയും വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം 179.79 ലക്ഷം രൂപയുടെ കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 3375 ലക്ഷം രൂപയുടെ അധിക ആക്ഷൻ പ്ലാൻ കേന്ദ്രാനുമതി തേടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. കുടിശ്ശിക ലഭിക്കേണ്ട തുക അനുവദിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ തുക ലഭ്യമായിട്ടില്ല. തുക ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് കുടിശ്ശിക തുക മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ വിതരണം ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

2016-17 സാമ്പത്തികവർഷം RKVY പദ്ധതി പ്രകാരം നെൽകൃഷിക്കായി 1.8 ലക്ഷം ഹെക്ടറിന് 81 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ലക്ഷം ഹെക്ടറിന് ആവശ്യമായ 45 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചത്. ഇതിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് ഹെക്ടറിന് 4,500/- രൂപാ നിരക്കിൽ 42,600 ഹെക്ടറിന് 1917 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷം പാലക്കാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകൾക്ക് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം RKVY

ഫണ്ടിനായി പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മാനദണ്ഡത്തിൽ കർശനമായ ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അതുമൂലം പ്രോജക്ടിന് അനുമതിയും ആവശ്യമായ തുകയും ലഭിച്ചില്ല. അന്ന് അവർ മാനദണ്ഡങ്ങൾ തന്നെ മാറ്റി. കാരണം, ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ കാര്യങ്ങൾക്കു മാത്രമേ കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന കർക്കശമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതിനാൽ ആ വർഷം തുക കിട്ടിയില്ല. 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷം നെൽക്കൃഷിക്കായി RKVY പദ്ധതിപ്രകാരം 1,04,500 രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് മുമ്പാകെ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയതിനെ തുടർന്ന് ഈ വർഷത്തേക്ക് പ്രത്യേകം അനുവദിക്കുകയാണുണ്ടായത്. നടപ്പു സാമ്പത്തികവർഷം പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് സുസ്ഥിര നെൽക്കൃഷി വികസന പദ്ധതിക്കായുള്ള മുഴുവൻ തുകയും 5,500/- രൂപ ഹെക്ടറിന് സംസ്ഥാന നെൽക്കൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ചതിനാൽ RKVY പദ്ധതി ഫണ്ട് പാലക്കാട് ഒഴികെയുള്ള ജില്ലകൾക്കാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് മറ്റു ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചിരിക്കാൻ കാരണം.

സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലായി 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം മുതൽ ഡ്രിപ്പ് ആന്റ് സ്പ്രിംഗ്ലർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2014-15 മുതൽ 2016-17 വരെയുള്ള മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി നിരക്ക് 45

ശതമാനമായിരുന്നു. 27 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും സംസ്ഥാന വിഹിതം 18 ശതമാനവുമായിരുന്നു. എന്നാൽ സംസ്ഥാന പദ്ധതിക്കായി പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ 75 ശതമാനം സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നതിനാൽ ഈ കേന്ദ്ര പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കർഷകർ വേണ്ടത്ര താല്പര്യം കാണിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ 2017-18-ൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ മൂലം നിലവിൽ സബ്സിഡി നിരക്ക് 45-ൽ നിന്ന് 55 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 2017-18 സമ്പത്തിക വർഷം മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിക്കായി 8.6191 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2014-15 മുതൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ കുടിശ്ശികയായി അവശേഷിക്കുന്ന തുക റിവാലിഡേറ്റ് ചെയ്ത് പുതുക്കിയ നിരക്കിൽ നൽകുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ കുടിശ്ശിക തുക കർഷകർക്ക് നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. 2016-17, 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജനയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 162.19 ഹെക്ടറിൽ വാഴയുടെ വിള വിസ്തൃതി വ്യാപനത്തിനായി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 42.5749 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. AIDH പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 189.6198 ഹെക്ടർ ബി ഘടകത്തിന് 56.61 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2017-18-ൽ മറ്റു പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ

വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. അത് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

പ്രധാനമന്ത്രി കൃഷി സിഞ്ചായ് യോജനയിൽ 30,000 കോടി രൂപയുടെ 5 വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ഇറിഗേഷൻ പ്ലാൻ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം 'പെർ ഡ്രോപ്പ്' മോർ ക്രോപ്പ് അദർ ഇൻവേഷൻ' പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാന കൃഷിവകുപ്പിന് അനുവദിച്ചത് കേവലം 33.31 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ഇതിൽ താഴെപ്പറയുന്ന വിവിധ ഘടകങ്ങൾക്കായി പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് 141.4 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി ഘടകത്തിൽ പറയുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കൊട്ടിഘോഷിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി വന്നതെങ്കിലും ആ പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി നിരക്ക് 50 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഏത് സ്കീം നടപ്പാക്കുമ്പോഴും അവർ 50 ശതമാനം മാത്രമേ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നുള്ളൂ. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത് പൂർണ്ണമായി ശരിയല്ല. ഈ പറയുന്നതനുസരിച്ച് കൃഷിവകുപ്പ് മാത്രമാണ് ഈ വർഷം അവരുടെ നോംസ് പ്രകാരമുള്ള സബ്സിഡി കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇതിനകത്ത് ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമാണ് 50 ശതമാനം. അതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. 50 ശതമാനം സബ്സിഡിയും 50 ശതമാനം ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതവും വിനിയോഗിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ചെറുകിട നാമമാത്രകർഷകർക്ക് സാധിക്കാതെ വരുന്ന

⁺ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുകയാണ്. നീതി ആയോഗ് പ്രതിനിധിയുമായി 2018 മെയ് 29-ന് സബ്സിഡി നിരക്ക് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നിലവിലെ കുറഞ്ഞ സബ്സിഡി നിരക്ക് പുനഃപരിശോധിച്ച് അനുകൂല നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുമായി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കുന്നതിന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ ഡയറക്ടർ കത്ത് നൽകി കഴിഞ്ഞു. ജില്ലാ വികേന്ദ്രീകൃത സമിതിയുടെ അവലോകന യോഗത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.- മാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. കളക്ടർ ചെയർമാനായ കമ്മിറ്റിയിലാണ് ഈ 50 ശതമാനം എങ്ങനെ നടത്തണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ആ കമ്മിറ്റിയിൽ 50 ശതമാനം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് തീരുമാനമെടുക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ ഇത് കൃത്യമായി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി പ്രകാരം നെൽകൃഷിയുടെ ഉഴവുകൂലി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മുഴുവനായി നടപ്പാക്കാൻ ഏകദേശം 32 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണെന്നാണ് പാലക്കാട് പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി പ്രകാരം 7 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഈ ഇനത്തിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ 3 കോടി രൂപയുടെ ക്ലെയിമുകൾ നൽകാൻ

കുടിശ്ശികയുണ്ട്. ഈ തുക അനുവദിക്കാൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത ധനസഹായം എല്ലാ കർഷകർക്കും ലഭിക്കാതെ പോയി. എല്ലാ കർഷകർക്കും അർഹമായ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തുക കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനും ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് കൃഷി വകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ഞാൻ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് കൂടുതൽ കൃഷി നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് ചിറ്റൂർ പോലുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വിഹിതം ഇല്ലാതെ പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് അതിന്റെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മന്ത്രിയോട് കൃഷിവകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൃഷിവകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്തുവേണം പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിക്കേണ്ടതെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

റേഷൻ പെർമിറ്റ് പുതുക്കൽ

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അനാഥ-അഗതി മന്ദിരങ്ങളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നൽകിയിരുന്ന 5 കിലോഗ്രാം അരിയും 2 കിലോഗ്രാം ഗോതമ്പും കഴിഞ്ഞ 8 മാസക്കാലമായി കേരളത്തിന്

കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകുന്നില്ലെന്നുള്ള സുപ്രധാനമായ വിഷയം സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലാകെ ഇത്തരം മൂവായിരത്തിന് മുകളിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഉറ്റവരും ഉടയവരും നഷ്ടപ്പെട്ടവർ, ആരോരുമില്ലാത്തവർ, അനാഥരായ വൃദ്ധർ ഉൾപ്പെടുന്ന അന്തഃപാലങ്ങളെ നോക്കുന്ന ചാരിറ്റബിൾ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഭിന്നശേഷിയുള്ള കുട്ടികളെ പരിരക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ, മാനസികാസ്വസ്ഥതയുള്ളവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവരെ ഉൾപ്പെടെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ മൂവായിരത്തിലധികം വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലായി 91000-ത്തിലധികം വരുന്ന ആളുകൾക്കുള്ള റേഷൻ വിഹിതം കേന്ദ്രസർക്കാർ കഴിഞ്ഞ 8 മാസക്കാലമായി 2017 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ ലഭ്യമാക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എല്ലാ വർഷവും മാർച്ചിൽ പുതുക്കി നൽകുന്ന പെർമിറ്റ് പുതുക്കി നൽകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ സംവിധാനം, ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുന്ന റേഷന്റെ ബാലൻസ് വരുന്ന അരിയും ഗോതമ്പും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകി താൽക്കാലികമായൊരു ആശ്വാസം ലഭ്യമാക്കുന്നുവെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ശക്തമായ പരാതി ഉയരുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും അടിത്തട്ടിലുള്ളൊരു വിഭാഗം എന്ന നിലയിൽ പ്രതിമാസം ഒരംഗത്തിന്

നൽകേണ്ട 5 കിലോഗ്രാം അരി 2 രൂപാ നിരക്കിലും സൗജന്യമായി 2 കിലോ ഗോതമ്പും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നൽകി വരുന്നതിൽ തടസ്സമുണ്ടാകുന്നു. അതിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വലിയ അനാസ്ഥയാണ് ഇന്ന് തുടരുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പുതിയ സ്കീമിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുവെന്ന് കേൾക്കുന്നു. എങ്കിൽപ്പോലും കഴിഞ്ഞ ഏറെക്കാലമായി നൽകിവരുന്ന റേഷൻ വിഹിതം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ളൊരു ഇടപെടൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. കേന്ദ്ര സർക്കാർ അത് നൽകുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരള സർക്കാർ അതിന്റെ അധിക ബാധ്യത ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടാണെങ്കിലും കേരളത്തിലെ അനാഥ-അഗതി മന്ദിരങ്ങളിലെ 91000 വരുന്ന അംഗങ്ങളുടെ ജീവൽപ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പ് ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഈ വർത്തമാനക്കാലത്ത് ശക്തമായ ഇടപെടൽ ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാരിന്റെയും വകുപ്പിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ച ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡ് സർട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള അഗതിമന്ദിരങ്ങൾ, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ പെർമിറ്റ്

നൽകി വെൽഫെയർ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റേഷൻ വിതരണം നടത്തിവന്നിരുന്നു. സാധാരണയായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ വിഭാഗത്തിന് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി വർഷത്തിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യമായിട്ടാണ് ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതം അനുവദിച്ചിരുന്നത്. 2017-18 ആദ്യ പകുതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് 148.55 മെട്രിക് ടൺ അരിയും 63.67 മെട്രിക് ടൺ ഗോതമ്പും അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. 5 കിലോഗ്രാം അരി, 2 കിലോഗ്രാം ഗോതമ്പ് എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് ആജോഹരി വിഹിതം നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിനുശേഷം ഈ സ്കീമിന് കേന്ദ്രസഹായം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതത്തിൽ അധിക സ്റ്റോക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ നിന്നും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതം നൽകുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ആവശ്യകത വർദ്ധിക്കുകയും കേന്ദ്രവിഹിതം കുറയുകയും തുടർന്ന് ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സ്കീമിലെ വിതരണത്തിൽ ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. 2017-18 ആദ്യ പകുതിയ്ക്കുശേഷം ഏപ്രിൽ മുതൽ സെപ്റ്റംബർ വരെ ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതം കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും ടി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എല്ലാ റേഷൻ പെർമിറ്റുകളും നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ വെൽഫെയർ സ്കീം കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ആയത് പ്രകാരം നിലവിലുള്ള വെൽഫെയർ സ്കീമും എസ്.സി./എസ്.ടി., ഒ.ബി.സി., ഹോസ്റ്റൽ സ്കീമും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പുതിയൊരു

സ്കീം നടപ്പിലാക്കുമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കീം പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിലെ റേഷൻ വിഹിതം പുനർനിർണ്ണയം ചെയ്ത് ആവശ്യകത പ്രതിവർഷം 37631 മെട്രിക് ടണ്ണായി നിജപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികളും പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഹോസ്റ്റലുകളിലെ അന്തേവാസികളും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഹോസ്റ്റലുകളിലെ അന്തേവാസികളും കൂടി ചേർത്ത് മൊത്തം ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം 99441 ആണ്. മാത്രമല്ല, ആജോഹരി വിഹിതം പ്രതിമാസം 15 കിലോഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യമായി കേന്ദ്രം നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രതിമാസം 1491 മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകും. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നവീകരിച്ച സ്കീം പ്രകാരമുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും വിശദാംശവും വേണ്ടിവരുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ അളവും അടങ്ങിയ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രവും കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 2018 മെയ് 31-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ വച്ച് സംസ്ഥാന ഭക്ഷ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരുടെ യോഗം ചേർന്നു. പ്രസ്തുത

യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം ഈ സ്കീമിലേക്ക് അലോട്ട്മെന്റ് ഉടൻതന്നെ ലഭിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലെ എല്ലാ പെർമിറ്റുകൾക്കും തൃപ്തികരമാംവിധം ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകാനും അർഹമായ കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഈ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പെർമിറ്റ് നൽകി ഭക്ഷ്യധാന്യവിതരണം നടത്തുവാനും കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനം

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, മാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനം കുറ്റമറ്റതാക്കാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും സർക്കാരും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ഇക്കാലത്ത് കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷനിൽ 2 സെന്റിലും 3 സെന്റിലും ചെറിയ വീട് വച്ച് താമസിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ഇവരുടെ കക്കൂസുകൾ നിറഞ്ഞാൽ ഒഴിവാക്കാൻ നേരായ ഒരു സംവിധാനമില്ല. ഇതുകാരണം രാത്രി കാലങ്ങളിൽ റോഡരികിലും കനാലുകളിലും കക്കൂസ് മാലിന്യം തള്ളുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതിനെതിരായി നിയമനടപടി എടുക്കുന്നതിനുമുമ്പേ ഇപ്പോൾ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ കക്കൂസ് മാലിന്യം ശരിയായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സംസ്കരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എസ്.ടി.പി. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ലവിൽ എസ്.ടി.പി. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷൻ ആരംഭിച്ച പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ചില

തൽപ്പരകക്ഷികൾ ഹരിത ടിബ്യൂണലിൽ കേസ് കൊടുത്ത് ഹരിത ടിബ്യൂണൽ സ്റ്റേ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ കള്ളസ് മാലിന്യം ഒഴിവാക്കാൻ സ്വന്തമായി സൗകര്യമില്ലാത്തവർ മറ്റുമാർഗ്ഗമില്ലാതെ കിട്ടുന്ന സ്ഥലത്ത് കൊണ്ടുപോയി തള്ളുകയേ അവർക്ക് മാഗ്നമുള്ളൂ. ഇത് ഗുരുതരമായ മാലിന്യ പ്രശ്നമാണ്. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ സ്റ്റേ നീക്കി സംസ്കരണ യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ അടിയന്തരനടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കോഴിക്കോട് നഗരസഭ വേങ്ങേരി വില്ലേജ് നെടുങ്ങോട്ടൂർ ദേശത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ശ്രീ. ഐ. കെ. ബിജു എന്നയാളുടെ പരാതി പ്രകാരം നാഷണൽ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ, ചെന്നൈ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതുസംബന്ധമായി കളക്ടർ ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം നടത്തുകയുണ്ടായി. കോഴിക്കോടിന്റെ മാലിന്യപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് അനിവാര്യമാകയാൽ അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് സഹായകരമായ തീരുമാനം നാഷണൽ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണലിൽ നിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കാൻ പ്രസ്തുത യോഗം ഏകകണ്ഠമായി തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് 24-10-2017-ന് ജില്ലാ കളക്ടർ

നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രിബ്യൂണലിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസ് ഇപ്പോൾ

നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രിബ്യൂണലിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.